ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ  ШКОЛЬНИКОВ ПО ХИМИИ 
2019-2020 УЧЕБНЫЙ ГОД. 11 КЛАСС. 
(не более 120 минут)
Задание 1.   В Периодической системе есть элементы, в обозначении которых вторая буква – это «е». Для   этих элементов ниже приведены характерные реакции. Заглавная буква обозначена знаком «?». Расставьте элементы по местам. (6 баллов)
                               t
1) 2Au + 6H2?eO4  → 3?eO2 + Au2(?eO4)3 + 6H20; 
2)?eO3 + 3H2O→ H6?eO6;
3)2?e(OH)4 + 8HCl→2?eCl3 + Сl2 + 8H20; 
4) 2H?eO4 + 7H2S→?e2S7↓ + 8H20.
5)?eO4 →?e+ 2O2;
6) ?eCl2 + 4NaOH → Na2[?e(OH)4] + 2NaCl 
 
Задание 2.   При сгорании углеводорода массой 4 г образуется вода массой 4,248 г, а при его гидратации в присутствии неорганической кислоты получается диэтилкетон. В результате окисления данного углеводорода дихроматом аммония в разбавленном растворе серной кислоты получается уксусная кислота и выделяется диоксид углерода. Плотность углеводорода по кислороду равна 2,125. Определите название и структурную формулу углеводорода. Напишите уравнения всех упомянутых реакций. Запишите структурные формулы всех соединений, изомерных данному углеводороду. (20 баллов).
 

Задание 3. В трех пробирках находятся разные ациклические соединения состава С3Н6О.
 А. Составьте структурные формулы ациклических соединений состава С3Н6О, назовите их
по систематической номенклатуре.  
Б. Составьте план действий при распознавании веществ и оформите его в виде таблицы. 
В таблице укажите признаки использованных качественных реакций.  
(9 баллов)
	
	Формула соединения
№1 и его формула:


	Формула соединения
№2 и его формула:

	Формула соединения
№3 и его формула:


	Название реактива 1 
и его формула:

	
	
	

	Название реактива 2  
и его формула:

	
	
	

	Название реактива 3  
и его формула:

	
	
	




Задание 4. Сточные воды травильного цеха содержат 4,9 г/л серной кислоты и 7,6 г/л сульфата железа (II). Определите количество извести (СаО), которое потребуется для нейтрализации кислоты и осаждения железа, учитывая, что в товарном продукте содержится 50% оксида кальция. Обработке подвергается 400 м3 сточных вод. (10 баллов)

